WIELOMIANY

Przyklady wielomianow

1. Dany jest wielomian:

W (x) = 5x% — 4x — 15x — 7. Warto$¢ tego wielomianu dla x = /3 jest liczba:
A. niewymierna ujemng C. wymierng dodatnig

B. wymierng ujemng D. niewymierng dodatnig

2. lloczyn wielomianow W (x) =x7 — 5x% + 6x2 — 11x + 8 oraz V (x) = 3x — x” jest wielomianem
stopnia:

A7 B.8 C. 10 D. 21

3. Dane sg wielomiany: W (x) = x” — 5x* + 6x% — 11x + 8 oraz V(x) = 2 + 3x — x*. Wyrazem wol-
nym wielomianu W (x) — 3V (x) jest liczba:

A2 B.4 C.o D.7

4. Wielomian P (x) = (3x — 5)° — (6x + 5)(5x° + 3x — 4) mozna zapisa¢ w postaci:
A. =30x% - 34x* +9x+45 C. =30x3 - 34x%2 — 21x +45
B. —30x* +52x% - 39x+5  D.-30x% — 9x* - 6x + 25

5. Ktére z podanych wyrazen algebraicznych nie jest wielomianem?

AP +xP+x+1 C.4x> —9x? + 7x2 + 6x7!
s5x3 | axf 19-10x
B. 2+ D. ==

Rozklad wielomianu na czynniki
1. Wielomian W (x) = 12x* — 49 mozna zapisa¢ w postaci:

A. 6(x - 7)x +7) C. x(12x - 49)
B.(2V3x-7) D. (2V3x -7)2V3x+7)

2. Ktorego z podanych wielomiandéw nie mozna rozlozy¢ na czynniki?
AWHK=4x*+4x -1 C. W(x)=4x?* +4x
B. W(x) =4x> +4x + 1 D. W(x)=4x"+4x+2

3. Wielomian V (x) = 3x? — 5x* + 6x — 10 mozna zapisa¢ w postaci:
A (x2-2)(3x-5) C. (x> -2)(3x+5)
B. (x*+2)(3x - 5) D. (x*+2)(3x+5)

4. Wsrod podanych wielomianow wskaz taki, ktory mozna rozlozy¢ na czynniki nastepujgco:
(x — 7)) (x +/7) (6x + 1)x.

A W(x)=6x3+x2 —42x - 7

B. V(x)=6x"+x3 —42x2 - 7x

C.P(x)=6x%+x*+42x* +7x

D.R(x)=6x* — x3 +42x2 - 7x

5. Wielomian W (x) = 6x (3x — 5) + 3x — 5 jest rowny wielomianowi:
A V{x)=03x-5)6x+1) C.Vx)=03x-5)6x-1)
B.V (x) = (3x — 5)6x D. V (x) = 6x(3x — 5)°



Réwnania wielomianowe
1. lle rozwigzan ma rownanie: (7x° — 5x) (x* - 10) = 0?7
A. jedno B. dwa C. trzy D. cztery

2. Wszystkie pierwiastki wielomianu W (x) = (x* +5x + 8) (x? = 16) (3x + 15) sq réwniez pier-
wiastkami wielomianu:

A.P(x)=(x-4)(x+5)

B.Qx)=02x—-8)3x+12)(x+5)(x — 5)

C.UX=x+5353x-12)(5x+20)

D.VixX)=x(x+5){x+4)(x —4)

3. Suma wszystkich rozwigzan rownania: 5x* — 4x? — 45x + 36 =0 jest réwna:

A 3% B.4 C.B8 D. 0

E]

4. Ile niewymiernych rozwiazan ma réwnanie x* — 14x% +45 =07

A. zadnego B. jedno C.dwa D. cztery

5. Dany jest wielomian: W (x) = x3 (x2 — 6x +9) (2x — 6)°. Liczba 3 jest jego pierwiastkiem:
A. oSmiokrotnym C. pieciokrotnym
B. siedmiokrotnym D. trzykrotnym



